



聚焦2023滁州马拉松

全媒体记者郑成军

一城「双马」,点燃奔跑激情



11月26日,期待已久的2023滁州马拉松在滁城明湖湖畔正式开跑。湖光水色间,来自中国、肯尼亚、埃塞俄比亚、马来西亚、美国等8个国家的1万余名参赛选手齐聚滁州,共赴这场欢乐的奔跑盛会。

■激情狂欢,1万余名中外跑友竞速

当天上午8点,随着清脆的发令枪响,比赛起点瞬间在呐喊与欢呼声中沸腾,参赛选手竞相冲出起跑线,在奔跑中感受城市脉搏,在速度中领略城市激情。

奔跑的人群中,既有冲锋在前的专业选手,也有挑战自我的业余马拉松爱好者。既有白发苍苍的老人,也有手推婴儿车的父母,还有坐在轮椅上用双手尽情“奔跑”的残疾人选手,他们在赛道上突破极限,享受运动带来的快乐。

伴随着终点翘首以盼的观众们一声声激动呐喊,以及连绵不绝的掌声,滁马赛事迎来了高光时刻。来自肯尼亚的选手KO-RIR.CRISPUSKIPROTICH率先冲过终点线,以2小时19分34秒的成绩夺得本届赛事的男子全程马拉松项目冠军;来自埃塞俄比亚的选手GETABEDATUAGA荣获女子全程马拉松组冠军,成绩2小时46分53秒。在男子半程项目中,埃塞俄比亚的选手DIN-KUKASSAHUNHAILU以1小时04分的成绩夺冠;女子半程项目,埃塞俄比亚的选手ABERUGEMECHUGEBRE以1小时13分48秒的成绩获得冠军。

值得一提的是,来自天津的参赛选手刘丽丽以2小时50分12秒夺得此次女子全程马拉松项目的亚军。“非常意外能拿到第二名的好成绩。”接受记者采访时,刘丽丽难掩激动。“道路干净整洁,沿途补给点、加油站设置合理,保障服务也很暖心,一路跑下来非常惬意。”周到的赛事服务让刘丽丽点赞。

为了满足不同群体的参赛需求,此次比赛在全程马拉松、半程马拉松项目的基础上,还设置了全程为5公里的迷你健康跑项目。“我们家一直都有运动的习惯,这次带着孩子参加健康跑,不仅是一次锻炼,也是让孩子近距离感受体育运动的魅力,培养孩子勇敢坚韧的品质。”参赛选手赵宪凤说。

■穿山过水,人在“画”中跑

跟随着跑友的脚步,滁州“山水亭城”的文化底蕴、秀美景色和发展活力的生动画卷,完整地铺展开来。

“从明湖到琅琊山赛道沿途风光优美,特别是经过明湖湖畔时,感觉自己像是跑在一幅山水画之间。”来自青岛的参赛选手朱凯表示,在滁州跑马拉松让人身心舒畅。

此次马拉松赛事线路以滁州市奥体中心为起终点,其中42.195公里的全马路线串联琅琊山、明湖公园、花博园、长城梦世界影视城等城市特色地标及景点,部分赛道与滁州轨道交通宁滁线同行,打造出“醉美”赛道。

奔跑在“滁马”的赛道上,选手们在突破自我和超越极限的同时,不仅能领略滁州精彩丰富的自然和人文景观,更能深入感受滁州这座山水之城的独特魅力,感受婀娜多姿、风光旖旎的亭城情韵。

“滁州欢迎你!”“加油!冲啊!”赛道沿途,市民群众的欢呼声、呐喊声此起彼伏,他们为每一位参赛选手加油助威,展示滁州人民的热情和诚意,尽显滁州的待客之道。赛道沿线还设置了6个文

化加油站,现场有柔力球、健身花棍、凤阳花鼓、抖空竹、健身气功、太极拳等精彩表演为选手助威,展现滁州的独特文化。

“赛道宽阔整洁,沿途风景优美,观众热情,我对滁州的印象非常好。”来自河南的参赛选手刘亚清告诉记者。第一次来到滁州的她,准备下午去游一游“醉翁之意不在酒”的琅琊山,尝一尝滁州特色美食,感受滁州的人文风情。

■全民健身,推动“体旅”融合发展

“作为一名滁州人,能在家门口参加一场马拉松,我感到非常骄傲和自豪。”滁州选手张从春是一名资深跑者,有着7年的马拉松参赛经验。“这次比赛体验感很好,希望滁州能多举办此类大型赛事,下次滁州马拉松比赛我还来参加。”

“在比赛中,我真切地感受到滁州日新月异的变化,家乡发展得越来越好了。”半马配速员“兔子”陈义芬感慨道。她告诉记者,得益于滁州的快速发展,城市配套设施越来越完善,为广大跑步爱好者提供了舒适健康的跑步环境。

以赛为媒,体育和城市脉搏共振。近年来,我市深挖山水资源,坚持“体旅融合”发展路径,在体育旅游深度融合中彰显滁州城市魅力,为滁城发展注入新活力。此次赛事不仅让跑友享受琅琊山免费游,还通过印发旅游手册和美食地图,给跑友们带来良好的赛事周边游玩体验,让广大跑友们跑在滁州、玩在滁州、吃在滁州、乐在滁州。

一场马拉松,沸腾一座城。滁州用马拉松擦亮城市的名片,用狂欢让人感受城市的深厚底蕴。马拉松比赛虽然落幕,但滁州奔跑的脚步依旧向前。

相聚“滁马”,一路前行

本报讯(见习记者程倩倩)11月26日,2023滁州马拉松激情开赛,1万余名跑者欢聚一堂。滁州作为首次举办马拉松的城市,吸引了国内外跑友的广泛关注。据了解,此次报名选手中,外籍选手共有39人,也有许多从天津、青岛、南京、合肥、池州等地前来的跑友,而作为东道主的滁州人也积极报名比赛,助力“滁马”圆满举办。

在迷你健康跑赛道的终点,聚集着大家的欢声笑语。“我花了20多分钟完赛。今天我和爸爸妈妈一起来参赛的,他们还在后面呢!”9岁的萌娃刘光润兴奋地告诉记者。已步入古稀之年的吴抗美、张传美夫妇激动地说道:“我们作为滁州市长跑运动协会中年龄最大的人员,这是首次参加马拉松,也是家乡首次办赛,跑完5公里全程是人生一次全新的体验,也是给自己最好的礼物。”

在半程马拉松赛道的终点,运动员们洋溢着完赛后的成就

感。来自全椒中学的杨元昊特地前来参赛,支持家乡举办马拉松赛事。还有从定远、凤阳、天长等县(市)集体过来参赛的各马拉松协会会员们挥动着手中的旗帜,纷纷在终点处打卡留念。

作为专业运动员赛场的全马,更加考验赛场设置的合理性。徐美玲是天长人,作为滁州籍女子全马第一名,她在接受记者采访时说道:“这次体验很好,观众特别热情,因为身体不适,本以为这次都不能跑完,是一路上滁州市民的加油声让我咬紧牙关坚持,而且滁州马拉松赛道非常平整,沿途风景优美让我跑出了全马女子组第四名的好成绩。”

滁州首场马拉松赛事的举办,让大家跑在滁州、玩在滁州、吃在滁州、乐在滁州。参与“滁马”的无论是运动员、医护人员、志愿者还是公安交警、环卫工人等,都见证了滁州的发展,相聚“滁马”,一路前行,在这里留下美好回忆。

青春助力马拉松 赛道涌现志愿红

本报讯(见习记者程倩倩)11月26日,2023滁州马拉松比赛在滁州奥体中心鸣枪开跑。1万余名来自国内外的运动员和跑步爱好者奔跑在赛道上。除了全力奔跑的参赛选手,还有一群可爱的人,他们分布在赛道的各个角落,以专业的服务和满腔的热情保障大赛的顺利进行。他们就是——2023“滁马”志愿者。

4时许,初冬的早上带着寒风细雨,来自滁州学院、滁州职业技术学院、滁州城市职业学院的1300多名大学生志愿者们已起身前往赛场。据了解,他们经过多次赛前通识培训、医疗救护常识培训、岗位业务培训等。在到达指定岗位时,能及时迅速地投入到紧张的执勤任务当中。志愿者们服务于本次赛事物资发放、芯片检测、道路指引、运动员检录、起终点、起跑人墙、补给站、饮水站、兴奋剂检测等多个点位,涵盖赛事安保、交通、接待、宣传等方面。记者看到,一路上,志愿者的身影随处可见,每隔几百米,就有一组医疗观察志愿者、补给站志愿者时刻待命。

青年志愿者刘浩表示:“非常高兴能以志愿者的身份参加此次滁州马拉松比赛。我深知志愿者的一言一行都会影响运动员的表现,所以在工作的过程中,我不敢懈怠,与同组朋友们相互配合,严格按照标准进行,尽力展现出自己的青春光彩。”

在此次比赛中,青年志愿者们以热情洋溢的笑容和无微不至的服务,助力每一位跑友,展现了志愿者昂扬向上的精神风貌,成为赛场上的一道亮丽的风景线。



▲参赛选手携幼共享马拉松乐趣。



▲残疾选手用双手推着轮椅参加半马并完赛。



▲参加半马的选手冲终点和志愿者拥抱。

▲获得2023滁州马拉松男子全马的冠亚军。

▲“女侠”现身2023滁州马拉松比赛现场。